

1939 год

И Ю Л Ь 3 лун

Понедельник

№ 143 (2043)

Цена 10 коп.

# ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛОТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год кежэ 14 р. 40 к.

6 месяц кежэ 7 р. 20 к.

3 месяц кежэ 3 р. 60 к.

1 месяц кежэ 1 р. 20 к.

Редакциялн адрес:  
г. Кудымкар, Горького 31,  
телеф. № 1—87

Петё 13-ёт год.

ВКП(б) округкмлн, ВКП(б) Кудымкарской райкомлн да окрисполкомлн орган

Месяцсетё 24-ись

## Прием в ВКП(б) — большое, ответственное дело

Коммунистическая партия — авангард рабочего класса. Она выпестована Лениным и Сталиным. Она прошла суровую школу подполья, пережила грозные годы гражданской войны, она закалялась в непримиримой борьбе со всеми и всяческими врагами социализма, врагами народа. „Не всякому дано, — говорил товарищ Сталин, — быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии“. Большевикская партия вбирает в себя все передовое, все лучшее, что есть в народе, в рабочем классе, колхозном крестьянстве, интеллигенции и. Партия принимает в свои ряды людей, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина, борющихся в первых рядах за полную победу коммунизма.

Прием новых членов и кандидатов в партию — большое, ответственное дело. Забота о росте партии, о чистоте ее рядов, идейное воспитание молодых коммунистов — дело чести каждой партийной организации.

XVIII съезд ВКП(б) внес в Устав ряд положений, облегчающих передовым рабочим, колхозникам, интеллигентам вступление в ряды коммунистической партии. Отменен ранее действовавший порядок приема в партию по четырем разным категориям, в зависимости от социального положения принимаемого в партию, как несоответствующий изменившейся в результате победы социализма в СССР классовой структуре советского общества.

В партию идут активные общественники, замечательные производственники — отличники, стахановцы промышленности, транспорта, социалистического земледелия, цвет советской интеллигенции. В их числе тысячи людей, награжденных орденами и медалями СССР.

В Хабаровске принят в кандидаты партии мастер паровозного депо тов. Федоренко, цех которого в предсъездовском соревновании выполнил норму на 300 процентов. В Иваново принята в партию стахановка фабрики „Красная Талка“ тов. Молькова. Анжеро-Судженским горкомом, Новосибирской области, переведен из кандидатов в члены партии тов. Баннов — знатный стахановец-шахтер, депутат Верховного Совета СССР. В Ельховском районе, Нуйшевской области, в партию принят бригадир тракторного отряда Большераковской МТС тов. Казаков, завоевавший первое место на осеннем севе. В Новосибирске принят в кандидаты партии заслуженный деятель науки, депутат Верховного Совета СССР, профессор тов. Мыш, в Уфе — депутат Верховного Совета Башкирской АССР инженер-технолог тов. Помялов, в Александровке, Ростовской области, — старейший учитель, недавно награжденный орденом Ленина, тов. Калмыков.

В партию идут лучшие, передовые люди!

Тов. Жданов в своем докладе на XVIII съезде указывал, что „сила нашей партии заключается не в том, чтобы уничтожить границы между партией и непартией, между партийными и беспартийными и расплыться, раствориться в массе, а в том, что партия, являясь сборным пунктом передовых людей из рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, не гонится за коли-

чеством членов, а заботится о их качестве, о высоком звании членов партии, о их стойкости и преданности делу рабочего класса“.

Центральный Комитет неоднократно указывал партийным организациям на необходимость индивидуального отбора в партию, предупреждая о вредности подмены тщательного отбора валовой кампанией по приему. Между тем до сих пор еще некоторые партийные работники не усвоили того положения, что новый Устав ВКП(б), утвержденный XVIII съездом, не снижает, а во стократ увеличивает ответственность партийных руководителей за строго индивидуальный отбор в партию действительно лучших, передовых работников.

Известно не ало фактов, когда партийные организации необдуманно принимают в партию далеко не передовых работников, ничем не проявивших себя в общественной и производственной работе. Мало того, отсутствие бдительности у руководителей этих организаций приводит к тому, что в партию просачиваются чуждые и враждебные элементы. Парторганизация „Многопромухоза“ в Ульяновске приняла в партию некоего Г. Ранее он состоял в партии и был исключен, как он объяснял, „по недоразумению“. Первичная партийная организация, принимая Г. в партию, не потрудились справиться в Ульяновском горкоме, в чем заключалось это „недоразумение“. А когда в горкоме заглянули в архив, то оказалось, что Г. — разложившийся человек, имеет несколько выговоров за дезертирство, пьянство, недисциплинированность.

Райкомы и горкомы в городах, где нет районного деления, являются последней инстанцией, утверждающей решение первичной парторганизации о приеме в партию. Это уставное положение возлагает на райком огромную ответственность. Хорошо поняли это в тех райкомах, где с каждым работником, принимаемым в партию, предварительно беседует в райкоме не только инструктор, но и один из секретарей райкома, выясняя политическое лицо вступающего в партию, его производственную и общественную работу. До сих пор продолжает вредная практика, когда на заседании партийной организации рассматриваются чехом десятки заявлений о приеме в партию. Бюро Сталинского райкома в Казани на одном из последних заседаний приняло в партию 73 человека, ухитрившись рассмотреть на том же заседании 33 других вопроса! В этих условиях нет уверенности в том, что в партию не пролезут сомнительные и чуждые люди.

При последующей проверке в райкоме партийных документов выясняется нередко, что эти документы оформлены небрежно, что за вступающего в партию рвутся люди, знающие его менее года по совместной работе. Все эти организационные вопросы имеют важное значение. Не внимание к ним характеризует небрежную работу партийных организаций, а за этой небрежной работой скрывается недостаток большевистской бдительности — одного из важнейших качеств партийного работника.

Нельзя не отметить явления и другого порядка. Неко-

## Быдмё да крепамё колхоз „Пахарь“

Сталинской Конституция пондл увтын, лунись лунё быдмёны да крепамёны мян колхозээз.

Эшэ 1930 годё Ошибской сельсоветись Пахарь нима колхозын вёли только 12 хозяйство, уджалиссез вёлисэ 30 морт, кёдна кёзисэ 54 гектар вылё, мусё обрабатывайтисэ эшэ важ сабанжугён. Вёввез вёлисэ только 15.

А ёни 1939 годё колхозын 123 хозяйство, уджалиссез 224 морт, кёзисэ 674 гектар вылё. Колхозной ёбез вылын уджалёны тракторрез, комбайннез да мёдик машинаэз. Колхозлөн 84 вёв, 176 мёс, 19 баля да 45 порез. Быдёс пода олё натодиль строитём картаэзын. Колхозлөн эм автомашина да ветродвигатель, кёда орошайтё колхозной огород.

Колхозын быдмисё уна ударниккез да стахановецез, кызд Радостев Ф. Я., Радостев И. А., Лунегова А. С. да Лунегова П. Н., кёдна лунся норма тыртисэ 150 процент вылё и уважык.

А. Шаламов.

## Уджалёны куим челядь ясли

Кудымкарской районись Ошибской сельсоветись Пахарь нима колхозын ёви, гожумся да арся уджез кежэ куим бригадаын организуйтисё челядь понда куим ясли. Ивьяэз ёдлён радёсь и довольнойёсь этылё. Ёни кызд только чечасё и сак жё нуётёны челядьёс яслиё да асьныс мунёны удж вылё.

Р-в.



СССР территория вылын населеннё быдмёмлөн диаграмма. Перерисовка диаграмма вылисэ, кёдия публикуйтём „Правдаын“.

## НАРКОМИНДЕ ЛЫН

Июль 1 лунё ёрт Молосетисё Молотовлё виль антовён вёлисё примитёмась гло-французской предло-английской посол г. Сииде женнёэз. Беседа кыссис французской посол г. Над-1,5 час. жиар да г. Стрэнг, кёдня!

ТАСС.

## БУР МЁСВӨДИТИСЬ

Ошибской сельсоветись Пахарь нима колхозись колхозница Лихачева Анна Николаевна вердё да лысьтё 13 мёс. Сия быд лунён мёс-сезлисэ удой получайтё 65 и уважык литрён. Ёрт Лихачева аслаз удж дынё от-носитчё добросовестноя, пода гёгёр видзётёмё проявляйтё выжыт забота. Бур добросовестной удж понда колхозись правленнё ёрт Лихачеваёс премируйтисе деньгаён.

Радостев.

## РУБЕЖ САЙЫН

### Японецез игналисё Тяньцзиньн концессия территория вылё доступ

Кычёдз мунё англо-японской переговоррез кежэ лёсьёгчём, японской властёз июнь 30 лунё игналисё Тяньцзиньн английской да французской концессия территория вылё доступ. Концессия гёгёр верёмась бытшкасын проволкаись загражденнёз, кёдия пыр лёлём электрической ток. Японецез заявитисё, что ня некинёс оз ледэз пыр-

ны концессия территория вылё.

Этакот ётлаын Тяньцзиньн английской консульство получатисе аслаз правительствосянь телеграмма, кёда ны байтчё, что англичаниннез не должёнёсь колны концессиясё сэтчёлз, кытчёдз эта оз ло корём необходимостьён.

ТАСС.

### Генлейнлөн выступленнё

Июнь 29 лунё Прагаын выступитисе Судетской областын Гитлерлөн наместник Генлейн. Сылён речь свидетельствуйтё Чехияын да Моравияын напряженной положеннё йылись, сия связзын, что чешской народ оказывайтё решитель-

ной сопротивленнё германской окупанттэзлё. Генлейн должен вёли признайтны, что чешской народ являйтчё национально сплоченнойён. Генлейн висьталис, что „немецез лёсьётёны порядок Чехияын да Моравияын“.

ТАСС.

### Английской печать Данцигын положеннё йылись

Быдсён английской печать тырём тревожной юбррезён Данцигын положеннё йылись. Эмось уна юбррез сы йылись, что чожа Данцигын лоас Германияён готвитём выступленнё Данцигёс Германия дынё ётлаётём понда.

Лондонсянь юбртёны, что английской да французской правительствоэз заверитисё Польшаёс сынь, что пондётчывлан случайн вежны Данцигын положеннё кызд пытшланя, а сіджэ и граница сайсянь, Польшалё сак жё лоас сетём военной отсёт.

ТАСС.

Продолжение на 2-й стр.

## Прием в ВКП(б)—большое, ответственное дело

(О К О Н Ч А Н И Е)

торые райкомы, шарахаясь из одной крайности в другую, слишком медленно и долго рассматривают дела о приеме, затягивают по несколько месяцев выдачу партийных документов молодым коммунистам. Так, в Краматорском горкоме (Сталинская область) не выдано 135 кандидатских карточек и партийных билетов. Такая затычка ничего, кроме вреда, партийной работе не приносит, она вызывает справедливые нарекания. Стакими методами работы надо решительно покончить.

Приемом в партию, разумеется, не только не заканчивается, а по существу только начинается работа партийной организации с молодыми коммунистами. Надо по-большевистски организовать их идейно-политическое воспитание, вовлечь их в активную партийную работу, неустанно заботиться о росте новых людей, пришедших в партию, которые не имеют подчас навыков работы и нуждаются в повседневной помощи и руководстве со стороны старших товарищей. А между тем некоторые партийные организации, приняв в партию человека, забывают о том, что с ним надо повседневную работу. Партийная организация металлургического завода в г. Орджоникидзе (Донбасс) приняла после XVIII съезда в кандидаты партии 90 человек. Молодых коммунистов на за-

воде не собирали, с ними не беседовали, не знают, как они работают, как учатся. 52 товарищам „забыли“ дать партийные поручения.

Невнимание к воспитанию молодых членов партии — это результат того же огульного, валового подхода к членам партии.

Новый Устав ВКП(б) дает нашим партийным организациям крепкое организационное оружие для пополнения своих рядов за счет лучших работников — непартийных большевиков. Особенно в деревне, где сеть партийных организаций недостаточна, а во многих колхозах их совсем нет, прием в партию дает возможность создать полнокровные партийные организации и укрепить партийную работу.

Прием в партию передовых рабочих, колхозников, интеллигентов — энтузиастов социалистического строительства — еще больше укрепляет связи партии с массами. Великая большевистская партия, выполняя сталинские указания о чистоте партии, о железной партийной дисциплине, пополняя свои ряды, вооружая кадры партии и партийные массы марксистско-ленинской теорией, ведет народы нашей родины к новым победам, к полному торжеству коммунизма.

(Передовая „Правды“ за 28 июня 1938 года.)

## Уралын гражданскöй войнаись участниккелзöн совещаннë

Июнь 29 лунö Кудымкарскöй парткабинетын чулалис Уралын гражданскöй войнаись да Хасан озеро дынын бойзись участниккелзöн совещаннë, посвященнöй Перемöс колчакöвскöй бандазись освободитöмсянь двадцатöй годовщиналö. Совещаннë вылын присутствуйтисö 42 морт.

Гражданскöй война йылсид да Перемöс освободитöм йылсид воспоминаннëзöн выступайтисö гражданскöй войнаын участниккелзöрттөз Окулов В. И., Софронов М. К., Чудинов С. И., Никитин, Крохалев и мөдиккелз. Ерт Сторожев выс-

тупитис воспоминаннëзöн Хасан озеро дынын бойз йылсид.

Совещаннëсь участниккелзистисö приветственнöй телеграмма СССР оборонаись наркомлö Советскöй Союзись первöй маршаллö ерт К. Е. Ворошиловлö. Эта телеграммаын старöй партизаннëз, гражданскöй войнаын участниккелз гижöны, что партия да ерт Сталин призыв сьöртти ния быд минутаö готовсь сувтны священнöй советскöй границааз защищайтöм вылö и разгромитны любöй врагöс кысянь бы сия эзлок.

П. К-ов.

## Одзын мунись тракторнöй бригадаын

Кудымкарскöй МТС-ись № 1 тракторнöй бригадаись бригадир Бушув Гаврил Кузьмич да быдöс сьлөн бригада пырис Куимöдз Сталинскöй Пятилетка нима социалистическöй соревнованнë да босьлис социалистическöй обязательство сезон коста колеснöй трактор вылö шöрт выработка небыт гөрöм вылö вуджötöмөн керны 600 гектар, экономитны горючöй не етшажык 100 килограмма быд трактор вылö, бригадаын öктыны отработаннöй масло 5 центнер.

Бригада № 1 социалистическöй соревнованнë вылö корис № 2 бригадабс.

Май 12 лунö тракторнöй отрядын петис стенинöй газета „За большевистский сев“ (стенгазетабн редактор ерт И. Е. Радостев).

Стенинöй газета аслас передовöйын „Отличнöй чулötны тулысся кöдзöм“ трактористтзöс призывает отличнöй чулötны сев, тыртны социалистическöй обязательствоаз.

Тулысся кöдзöм да пар обрабатывайтöм бригада петис одзын мунись

рядзöв. Тулысся кöдзöм-ын бригада ассис заданнëсö тыртис 80 процент вылö, пар гөрöмын 150 процент вылö, экономитис 650 килограмм горючöй. Пар гөрöм да пивялöм кончитöм июнь 27 лунö.

МТС-лөн совет бригадалö сетис краснöй переходящöй знамя, бригадир Бушув Гаврил Кузьмич получитис премия.

Быдмисö сэтнöм трактористтз, кыз Тотмянин Григорий Павлович, кöда тулысся кöдзöмын „СТЗ“ тракторөн небыт гөрöм вылö вуджötöмөн керис 84,8 гектар, экономитис горючöй 96 килограмм, заробитис 225 руб денгабн да 270 килограмм нянь. Тракторист Радостев И. С. горис 70,4 гектар, экономитис горючöй 48 килограмм, заробитис 190 руб денга да 228 килограмм нянь. Тракторист Климов В. Т. уджалö добросовестнöй, авариязэттöг, выполняйтö да перевыполняйтö нормааз, экономитö горючöй, трактор вылö керис 250 гектар. Тракторист Радостев П. Е. „У-2“ тракторөн небыт гөрöм вылö

вуджötöмөн керис 180 гектар.

Трактористтз öни культивируйтöны паррез, лöсьбötчöны кöдзны озиммез, дзимлявны урожай, дорны виль победаз. Бригада одзын сулалö задача буржыка исползуйтны одзын муниссезлис опыт, мукöд кольччиссезбс вайötны одзын муниссез уровеньöдз, видзны крепыта МТС пасьта первенство, не лэдзны кнись переходящöй краснöй знамя.

Радостев.

## Трактористтз-лөн заработоккес

Кудымкарскöй МТС-ись витöт бригадаись тракторист Сторожев Семен Андреевич СТЗ тракторөн горис 120 гектар, экономитис 201 килограмм горючöй, заробитис 355 руб денга да 426 килограмм нянь.

Куимöдз бригадаись тракторист Хозяшев Алексей Степанович ЧТЗ тракторөн горис 267,9 гектар, горючöй экономитис 235 килограмм, заробитис 432 руб денга да 519 килограмм нянь.

Сизимöt тракторнöй бригадаись тракторист Никитин Александр Васильевич СТЗ НАТИ тракторөн горис 193,5 гектар, экономитис горючöй 221 килограмм, заробитис 430 руб денга да 516 килограмм нянь.

Быдöс энö трактористтз-сö МТС-ись дирекция премируйтис.

Тотмянин.

## АНТИМЕХАНИЗАТОР

„Красная звезда“ колхозын (Ошибскöй сельсовет) колхозөн председатель А. С. Хромцов, сы туйö, мелбы чожажык кончитны кöдзöм да пар гөрöм, умышленнöй трактористтзсö видзлис тшыгйөн, аз обеспечивайтлы сөянöв. Антимеханизатор Хромцов эз мөд гөрны тракторрезөн, медбы не вештыны натурплата и быднëз тормозитис трактористгезлис удж.

Тракторист Кетов.



СНИМОК ВЫЛЫН: Всесоюзнöй сельскохозяйственнöй выставка вылö кандидат, Атаманскöй МТС-ись № 29 бригадаись трактористка Ф. Нагорная „Другая жизнь“ колхозын (Егоровскöй район, Ростовскöй область) поделолух культивируйтöм вылын. Ерт Нагорная норма туйö 15 гектар культивируйтö 29 гектар да смеяны экономитö горючöй 20 килограмм. Фото Г. Дружелобовлөн.

ТАСС-лөн бюро-клише.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

## Всепобеждающее знамя ленинизма

Окончание. Начало см. № № 139, 141

Сила и непобедимость партии — в ее нерушимой связи с массами, с народом. XVIII съезд ВКП(б) продемонстрировал небывалое единение партии с народом, показал величайшую любовь народа к партии и ее вождю товарищу Сталину. Съезд отточил организационное оружие партии — ее устав. Он открыл величественные перспективы нашего движения к коммунизму.

Разоблачая попытки врагов извратить сущность ленинизма и превратить крестьянский вопрос в исходный пункт ленинизма, а Ленина выдать за крестьянского философа, товарищ Сталин показывает, что „Крестьянский вопрос, как вопрос о союзнике пролетариата в его борьбе за власть,

является вопросом производным“ (И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 34). Правильное решение крестьянского вопроса обеспечивает пролетариату верного союзника в революции, в борьбе за укрепление диктатуры пролетариата, в борьбе за построение бесклассового общества.

Идея союза пролетариата с крестьянством принесла блестящие результаты.

В нашей стране окончательно победил и окреп колхозный, социалистический строй, навсегда забыты бедность и нищета деревни. Руководя переделкой нашей деревни на социалистический лад, товарищ Сталин вел страну путями, по которым никог-

да не проходило человечество.

Помня указание Маркса о том, что „не может быть свободным народ, угнетающий другие народы“ (К. Маркс и Ф. Энгельс. Собр. соч., том XV, стр. 223), большевики всегда выдвигали в национальном вопросе требование „прав наций на самоопределение“. Однако наша партия никогда не превращала это требование в фетиш, рассматривая его в конкретной обстановке борьбы пролетариата, решая национальный вопрос не с точки зрения формальной демократии, а с точки зрения фактических результатов в общем балансе борьбы против империализма“ (И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 47).

Созданный по инициативе Ленина и Сталина Советский Союз явился „образом будущего объединения трудящихся всех стран в едином мировом х о з я й с т в е“ (Там же, стр. 206). Возрождение вы-

миравших народов, братское единство всех наций Советского Союза, расцвет национальной по форме и социалистической по содержанию культуры народов СССР — таков славный результат осуществления мудрой сталинской национальной политики.

Товарищ Сталин разработал и иллюстрировал богатый опыт революционной борьбы стратегией и тактикой как науку о руководстве классовой борьбой пролетариата. „Стратегия есть определение направления главного удара пролетариата на основе данного этапа революции, выработка соответствующего плана расположения революционных сил (главных и второстепенных резервов), борьба за проведение этого плана на всем протяжении данного этапа революции“ (Там же, стр. 51). Внутри стратегического этапа тактика может меняться неоднократно в зависимости от приливов и отливов движения. „Тактика есть опре-

деление линии проведения пролетариата за сравнительно короткий период прилива или отлива движения, подема или упадка революции, борьба за проведение этой линии путем смены старых форм борьбы и организации новых, старых лозунгов новыми, путем сочетания этих форм и т. д.“ (И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 52—53).

Мастера революционной стратегии и тактики Ленин и Сталин вели пролетариат от победы к победе, воспитывая пролетариат на уроках поражений в революционной борьбе, помогая пролетариату найти всегда то особое звено в цепи процессов, ухватившись за которое можно будет удержать всю цепь.

В своей книге „Об основах ленинизма“ товарищ Сталин характеризует стиль ленинизма в работе. Особенности этого стиля заключаются в соединении русского революционного размаха с американской

Спортивный общество „Сталь“ („Азовсталь“ завод Мариуполь) Ворошиловской вадниккелдн кружокын ылытчыны 30 морт.



Снимок ылын: Ворошиловской вадниккелдн группа (шылгалаһынь ысыкытлань)—Южтяжстройсы молотобоец И. М. Короткий, 10 классись ученица Е. И. Кирицева, 9 классись ученица М. С. Калугина да Коксохим заводдн гаражись вулканизатор—К. Л. Лаута. Фото А. Полриваловдн. ТАСС-лн бюро-клише.

## Советской Союз пасьта

**Харьковской завод „Серп и Молот“** ылын качества зерноочистительной машиназ лэдзём съорті тыртис правительственной заданнэ. Лэдзём 948 машина, көр план вөлі 946.

**Московской кинохроника студиядн лэдзёмась да ыстөмась Нью-Йоркд международной выставка ылыт куйм ылыт документальной фильм: „Право на отдых“, „Право на образование“, „Право на труд“. Фильм-мез яркөя иллюстрируйтас советской народдн исторической победаз, көдн гижөмөсь Сталинской Конституцияын.**

**Калининской областись, Рамешковской райисполкомдн дорожной отдел колхозной поселоккөз хутор-резись керкуаз ваялөм понда керис тележка. Тележка кербм пуовой бруссызись. Паськытанас 5 метра, кузянас 8,5 метра. Колесоэз туйо сувтөтөмась 8 пуовой ролик. Тележка вайтөчө керку увтө, көд лэбтөм домкраттэздн, да кыскасыз разьтөг колхозной поселокө тракторрездн.**

**САРАНСК.** Мордовской республикаын осьтөмөсь унажык 30 пионерской лагерсы. Лагеррезын шоччись сө 10,250 челядь.

**КАЗАНЬ.** Чистопольын да Елабургаын этия голдө осьбөны учительской институттэз. Быд институтын первой курс ылыт лөас примитөм 150 мортөн.

**МИНСК.** Пондөтчись школьной келдн республиканской оборонной соревнованнэз лыйсыөм съорті да противохимической оборона съорті.

**ОДЕССА.** Таво первой год организуйтө Украинад Сахалинской вөр доставляйтөм. Черноморской пароходство иньдис Сахалино пароход „Тбилиси“, көдія примитас сэтчин 6000 тонна вөр.

**МОГИЛЕВ.** Костановичи районной центрын стрөйтөм ылыт гостинница 60 номердн.

**ХАБАРОВСК.** Крайись вит городын стрөйтчөны кирпичной заводдэз, годовой производительностьдн 75 миллион кирпич. Заводдэз соорудитөм ылыт ассигнуйтөм 50 миллион руб.

Наша страна вступила в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму.

„Теперь,—говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии,—основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе“.

Эта работа неустанно ведется всеми органами нашего социалистического государства, руководимого партией Ленина—Сталина. Партия через советы, профсоюзы, комсомол, Красную Армию, печать, школу, кино, колхозы и другие организации воспитывает трудящиеся массы в духе коммунизма. Вся система социалистического хозяйства, управления и культурно-бытового обслуживания трудящихся, советская демократия, развертывание демократии, привлечение миллионов масс к управлению государством—превосходная школа коммунистического воспитания трудящихся.

Исключительно большую роль в этом историческом деле играют социалистическое соревнование и стахановское движение. Лучшие стахановцы, показывая образец социалистического отношения к труду, добиваются высокой производительности труда, их пример имеет большое воспитательное значение, он увлекает за собой рабочих и колхозников.

Десятки миллионов советских граждан—пламенные патриоты социалистического отечества. Они считают общее дело социалистического строительства своим кровным делом, они активно участвуют в социалистическом соревновании и стахановском движении, проявляя инициа-

тиву, упорство в борьбе с трудностями.

Труд в СССР стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. Все это обеспечило нам громадные успехи в деле коммунистического преобразования общества и в борьбе с пережитками капитализма в сознании людей.

„Трудящиеся СССР в подавляющей массе являются активными и сознательными строителями бесклассового социалистического общества, коммунизма“.

(Резолюция XVIII съезда партии по докладу тов. Молотова). Однако это не значит, что уже все рабочие, колхозники и служащие стали сознательными тружениками. „Сила привычки миллионов и десятков миллионов—самая страшная сила“—писал В. И. Ленин в 1920 году.

Пережитки проклятого прошлого еще весьма живучи, нарушение трудовой дисциплины, стремление урвать у государства денег побольше и дать ему работы поменьше и похуже, мелкобуржуазные привычки, расхлябанность, хищение социалистической собственности, хулиганство, религиозные предрассудки—все это пережитки капитализма, они—серьезнейшее препятствие на пути к коммунизму.

Капиталистическое окружение через свою агентуру стремится поддерживать и раздувать эти пережитки. Враги социализма пытаются использовать в своих гнусных целях расхлябанность в работе отдельных предприятий, политическую слепоту и бюрократизм некоторых работников, рваческие, антиобщественные настроения, мелкобуржуазные привычки, религиозные предрассудки отдельных групп населения. И там, где партийные, советские и профсоюзные организации не проводят надлежащую воспитательную работу и борьбу с пережитками капитализма в сознании трудящихся,—срывается выполнение плана, тормозится наше движение вперед.

XVIII съезд ВКП(б) потребовал от всех организаций дальнейшего развертывания социалистического соревнования и стахановского движения, укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда всех трудящихся.

Майский пленум ЦК ВКП(б) обсудил вопрос о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания и одобрил постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР по этому вопросу. В этом постановлении вскрыты вопиющие нарушения устава сельхозартели, выражающиеся в незаконной прирезке приусадебных участков сверх установленных норм за счет общественных земель колхоза. Приусадебное хо-

зяйство колхозника в подобных случаях превращалось из подсобного в основной источник дохода. Используя все выгоды пребывания в колхозе, такой колхозник отлынивал от работы в колхозе, занимался своим личным хозяйством, не заботясь об общественном, о колхозе.

Почему частнособственнические, заносимые кулаками недобитками буржуазные тенденции получили широкое распространение? Потому, что с проникновением их в колхозы многие партийные и советские руководители не боролись, не проводили повседневного воспитания колхозников в духе строгого соблюдения Устава, который воспитывает колхозников в духе социализма.

Намеченные партией и правительством меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания направлены по линии ликвидации пережитков капитализма в сознании людей, по линии укрепления социалистической собственности и трудовой дисциплины, воспитания социалистического отношения к труду. Неуклонное выполнение постановления о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания еще больше укрепить наши колхозы, социалистическую собственность, поднимет благосостояние колхозников, не даст возможности тунеядцам, лодырям, рвачам наживаться за счет государства, за счет общественных интересов колхозов и честных колхозников.

Борьба с пережитками капитализма в сознании людей должна вестись не от случая к случаю, а повседневно, на каждом предприятии, в каждом колхозе и учреждении. „Прошло время,—говорил тов. Молотов на XVIII съезде партии,—когда вперед выдвигаются задачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся“.

В том же докладе тов. Молотов говорил: „Только такое воспитание можно назвать коммунистическим, которое поднимет нашу мобилизационную готовность и все наши способности к беззаветной борьбе и к новым боям за победу коммунизма“.

Ленинско-Сталинская партия направляет творческое развитие СССР. Партия воспитывает народ, вооружает борцов за коммунизм оружием марксизма-ленинизма, овладение которым является важнейшим и непременным условием для окончательного преодоления пережитков капитализма в сознании людей.

Е. Двинский.



## Всепобеждающее знамя ленинизма

деловитостью. Этот ленинский стиль работы показывает нам товарищ Сталин.

Товарищ Сталин—гигант теоретической мысли и великий организатор наших побед. Каждая его мысль является огромной организующей и мобилизующей силой для народа. Каждое его выступление является новым вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма. Сталинская Конституция победившего социализма, сталинский курс истории ВКП(б), отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б)—это величайшие вехи в развитии марксизма-ленинизма за последние годы.

В своем докладе на XVIII съезде товарищ Сталин подвел итог победам социализма и вооружил партию учением о государстве в ком-

мунистическом обществе при наличии капиталистического окружения.

На пути к высшей фазе коммунизма, на пути к окончательному уничтожению противоположности между трудом умственным и трудом физическим необходима огромная работа по повышению культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда, превращение всех трудящихся в интеллигентов. Товарищ Сталин резко осудил пренебрежительное отношение интеллигенции и дал ясную картину превращения интеллигенции нашей страны в социалистическую интеллигенцию и по своему составу и по положению. Товарищ Сталин поднял на подлинно научную высоту вопрос о подборе, выдвижении и расстановке кадров, о сочетании „старых и молодых кадров

в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства“.

Этот замечательный доклад товарища Сталина вдохновляет партию и советский народ на новые и новые победы.

Товарищ Сталин вместе с Лениным создал и выстроил нашу партию. Вместе с Лениным он руководил партией и в годы величайших подъемов революции, и в годы черной реакции. Товарищ Сталин вместе с Лениным привел пролетариат России к блестящей победе социалистической революции.

Товарищ Сталин является гениальным продолжателем дела Ленина. Он стоял в борьбе со всеми врагами великое учение Ленина.

Высоко поднимая непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина, освещая своей теоретической работой путь к сверкающим высотам коммунизма, товарищ Сталин ведет и приведет трудящихся к победе коммунизма во всем мире.

„Пропагандист“ № 9. 1939 г.

## Стенгазетаэзлөн боевöй задачаэз

Миян одзын Кудымкарской МТС-иь тракторной отряддэзлөн вит стенной газета. Быдöс ния керöмась непосредственной производственной, колхозной деревня-иь одзын мунись отирён—трактористтэзён. Быдöс стенгазетаэз призываетны тракторной отряддэзись быдöс уджалиссеэс, колхозниккезöс производственной заданнээз тыртöм ылыт.

Одзын мунись № 1 тракторной бригадалөн стенгазета „За большевистский сев“ № 2 аслас передовой-ын призываетö чожажык чулötны комбайннээ ремонтируйтöм да бура лöсьöтчыны урожай дзимлялöм кежö.

Эта стенгазетаын гижöм, что тракторной бригада № 1 кöдзан чулötöмын бур удж понда завойтис МТС-лиь красной переходящей знамя, стенгазета призываетö одзаны уджавны эшö буржыка, пессыны сталинской 8 миллиард пуд сю понда.

Быдöс стенгазетаэз критикуйтöны нийö морттэзсö, кöднйя умöля уджалöны, мешайтöны бура используютны тракторрез.

Стенгазеталөн, кызд коллективной организаторлөн, пропагандистлөн да агитаторлөн, задача мобилизуйтны колхозниккезöс да колхозницазöс, МТС-эзись уджалиссеэс кумöдз пятилеткалыь заданнээз тыртöм ылыт, коммунистической духын воспитывайтны отирёс.

Партийной организацияэз

долженöсь отсавны стенной газетаэзлö бурмötны ассиньс удж, керны нийö интереснойезён, красочнойезён, содержательнойезён, кытөн бы буржыка мыччассис колхозной зажиточной олан, ударниккезлөн да стахановецезлөн опыт. Партийной организацияэз öтлаын этакöг долженöсь отсавны стенгазетаэзлö пессыны материаллэзлөн действительность понда.

Мукöллаын, кытөн стенгазетаэзлөн уджнас некин оз интересуйтчы, стенкорезлөн сигналлэз сьöртö озö приймайтчö некытшöм мераэз.

Сиз, например, Самковской сельсоветись „Красный октябрь“ колхозись (Кудымкарской район) стенгазета тулысья кöдзöм коста гижис, что колхозись председатель Ужегов С. Г. тулысья кöдзöм коста кум дун ас дынас видзис колхозной вöв, сэк кöр эгавölөн колёс уджавны ыббес вылын. Газетной материал вöли правильной, но Ужеговлö не душа сьöртö вöли эта заметкасы, сйя кызд унтер пришибеэ чиркайтö стенгазетаись этö заметкасö да гижö гижöток ылыт, что сйя лылдыт этö заметкасö неправильнойөн.

Кин сэтшöм Ужеговсы? Сйя оз любит критика, жмитö критикасö, саймалö сельхозустан нарушайтиссеэс, ачы нарушайтö устав, крепитö ассис личной хозяйство, видзö кык мёс. Эта йылысь быдöс бура тöдö сельсоветись председатель

Устюжанцев, но сйя оз вовлы колхозö, оз отсав честной колхозниккезлö сувтötны колхозын порядок.

Колö разоблачайтны стенгазетаэз страницаэз вылын лжеколхозниккезöс, лодыр-резöс да тунеядецезöс, кöднйя олöны колхозлөн шея вылын, буржыка мыччавны колхозной деревня-иь одзын мунись отирлиь удж, олан, окружитны нийö почетөн, заботаөн.

Колхозной деревняись уджалиссеэз ыджыт энтузиазмөн панталисö ВКП(б) ЦК-лиь да СССР СНК-лиь поставленнө „Колхозээзлись общественной муэз разбаврайтöмянь охраняйтан мераэз йылысь“, кöдä имейтö ыджыт исторической значеннө колхозээз одзаны крепитöмын да развивайтöмын.

Стенной газетаэз обянанöсь мыччавны асланыс страницаэз вылын кызд колхозын тыртсö сельскохозяйственной артельлөн устав, выдз колхозись правленнө тыртö öтласа колхозной собраннелиь решеннээз. Мыччавны одзын мунись колхозниккезлись, стахановецезлись да стахановкаэзлись удж. Организуйтны да нуötны социалистической соревнованнө колхозной бригадээз коласын, колхозниккез да колхозницаэз коласын сенокос образцовö чулötöм понда да урожай дзимлялöм кежö лöсьöтчöм понда.

Партийной организацияэз долженöсь конкретной руководитны стенгазетаэзлөн уджөн, бурмötны нылысь удж.



Снимок вылын: Пластуновской МТС-ыа комбайнеррез видöтöны да закрепляйтöны ас саяны „Красной звезда“ колхозись посеввез участоккес убайрайтöм понда (Пластуновской район, Краснодарской край). Шульганьянь вескытланö парторг А. Г. Косивцов да комбайнеррез Е. Соколянской, М. Павыч, П. Дебелый да В. Пелипенко.

Фото Л. Кадимовлөн.

ТАСС-лөн бюро-клише.

## РУБЕЖ САЙЫН

### Америкаын просвещеннө ылыт ассигнованнээз чинтöм

Нью-Йоркись просвещеннө органнээ репитисö чинтөн ассигнованнээ просвещеннө ылыт 1939—40 бюджетной годын почти кыкись. Пöднэсьöны челядь садээз, кöднйя обелуживайтöны 20 тысяча челядьöс да быдкөдь рытса школаэз, кöднйя охватывайтöны 94 тысяча мортöс. Сэсыя эшö пöднэсьöны 118 быдкөдь общественной да гожумся школаэз, студияэз и с. о. Результатөн лоасö уволитöмөсь уважык тысяча преподаватель. Эгйя вызовитис Нью-Йорк штатись об-

щ ственной мненнө лөн ыджыт недовольство.

Нью-Йоркись образованнө комитет зданнө дынын состоитчис демонстрация преподавателлэзлөн, кöдйяны участвуйтисö 1500 морт. Татöя жö состоитчис демонстрация школьниккезлөн, кöдйяны участвуйтисö 150 морт. Эгйя демонстрация одзын мунисö 5 годсыя Чарль-Хинклей да кум годсыя Джилль Хинклей. Ния нуötисö плакаттэз налписьöн „Мийö мöдä мунны челядь садö“.

ТАСС.

### Японской зверстваэз Китайын

Японской захватчиккез жестокой расправляйтчöны китайской рыбакезкөт, токо öлик Южнйй Китайын ния вийисö 1937 годын сентябрь месяцянь май

месяцöдз 1939 годын 11342 рыбакос. Китайской рыбакезлөн материалной потерээз оценивайтчöны 20 миллион доллар.

ТАСС.

### КÖР ЛОАС КЛУБ ПЕШНИГОРТЫН?

Пешнигорт селöны уна колхозной молодежь, велотчиссеэз, том велотчиссеэз да мöлик том интеллигенция. Быд рытö молодежь öксöбны луд ылыт, кытөн сьёлöны да орсöны. А культурной шоччисьны некытөн. Селöны öнöдз абу не-

кытшöм клуб. Эм селöны вичку, кытчö позьö бы керны бур колхозной клуб. Однако, кызд сельсовет, сидзжö и районной организацияэз эта вопросөн оз интересуйтчö.

Гусельникова.

### АСЬНЫСÖ СНАБЖАЙТИССЕЗ

Перковской колхозö колхозной ыббес вылын стахановецезлö вöли получитöм мануфактура. Но сельсоветись председатель Ф. Е. Ярков да колхозлөн

председатель А. Х. Ярков этö мануфактурасö янсöтисö перво аслыныс, мыйөн керисö ыджыт недовольство колхозниккез коласын.

Канюков.

### КОЛÖ ПРОВЕРИТНЫ БАБИКОВЛИСЬ УДЖ

Не öтпырися гижлисö окружной газтаээсö Патруковской колхозись (Ошибской сельсовет) председатель Н. А. Бабинов руководство йылысь. Но сйя öндз уджалö важмоз да занимайтчö очковтирательствоөн. Июнь 10 лунö Бабинов вузалиь колхозной вöв 500 руб ылыт. И эта суммансь 200 рубсö эз приходуйт. Сидзжö öни личной

хозяйство понда уджötö колхозниккезöс да гижö нылö уджлуннээз. Например, колхозник Д. И. Бабинов гöрис сылö огоредеч быдса лун.

Колхозниккез корöны районной организациясынь проверитны Бабиновлиь уджсö да сельхозартель устав разбöм понда примитны мераэз.

П. К.

Зам. отв. редактора П. М. КАЛАШНИКОВ.

## Массаэзлөн сигналлэз

### ТРАВИТÖНЫ ПОСЕВВЕЗ

В-Инвинской колхозын Вильшулайской бригаданы уна травитчисö посеввез. Öвöдз йöррез эз керö. Кöдзöм ыббес вылын ветлötöны пода Бригадир Н. К. Старцев умышленной оз ыстылы рабочей вын йöр керöм вы-

лыт. Результатын 21 гектар вылысь кöдзöм вайötисö негодностьö.

Социалистической ответственность портитöм понда Старцевсö колö накажитны.

Хозяшев.

### „ВЕЛИКИЙ ПУТЬ“ КОЛХОЗЫН

Миян Корчевинской „Великий путь“ колхозын Чуговской бригадö бригадирөн бöрийсö И. Е. Пономаревсö. Но эта бригадир уджалö аслыс, керö керку. Да и мöдик колхозниккезсö падмötö. Колхозниккез энö

месяцезсö шедтöм уджлуннээз Пономаревён трудовой книжкаэз ылыт гижтöмөсь.

Колхозлөн правленнө Пономаревсö должен заставитны бригадирствоын сувтötны порядок. О. Ш.

### КУДЫМКАРСКОЙ РОНО ВНИМАННÖ

Пешнигортской детсадын эм пионерской отряд. Но эта пионерской отрядлö Кудымкарской Ронö уделайтö етша вниманнө. Отрядлөн абу бумага, не кытчö сувтötны планнээ. Воспитательной удж пионеррез коласын сувтötöм умöля.

Мийö, пионеррез корам Кудымкарской Ронöс отсавны миянлö сувтötны воспитательной удж пионерской отрядын.

Пионеррез.

### УСТЬ-КОСАЫН САЙЛАЛÖНЫ ПРОГУЛЬЩИККЕЗÖС

Усть-Косинской сплавной участкö Керченской рейдсянь вöркыскалиссеэзкөт расчёт керöм понда июнь 8 лунö вöли командируйтöм бухгалтер Н. Н. Иванов. Однако сы туйö, медбы чожажык керны расчёт, Иванов пондис пируйтны и уджö эз вовлы.

Участокын начальник Еремеев, сы туйö медбы пессыны эта безобраззеезкөт, июнь 19 лунö ачы юлис и уджö эз вовлы. Но Усть-Косаын сайлалöны прогульщиккезöс. И эна морттээкöt öвöдз абу примитомась некытшöм мераэз.

Дружинин, Ужегов, Фосеев да мöдиккез.

Вессоюзной сельскохозяйственной выставкалö строительство вылын (Москва)



Снимок вылын: Сибирлөн навильон кöдылөн кончитчис строительтöм. Фото Н. Кубеевлөн. ТАСС-лөн бюро-клише.